

Para el 13 de Septiembre Instrucciones del general Primo de Rivera para los actos que se han de celebrar en dicho día

El general Primo de Rivera, como jefe nacional de la Unión Patriótica, ha dirigido a los jefes provinciales y locales las siguientes instrucciones:

La injusticia y desconsideración con que se viene tratando a nuestras organizaciones, nacidas del amor a España y aglutinadas por el desinterés y virtudes ciudadanas, demanda para el próximo 13 de Septiembre una manifestación tangible de nuestro entusiasmo y fuerza, que en Madrid se realizará ante el nuevo edificio del Ministerio de Instrucción Pública, en la calle de Alcalá, donde quedará también instalada la Presidencia del Consejo, y en todas las capitales, ciudades y pueblos, ante los Ayuntamientos, procurando darles la organización más perfecta, y levantándose diversas actas, que permitan establecer con la mayor exactitud la medida más fiel, no omitiéndose sacar fotografías, que perfeccionen la comprobación.

Labor previa ha de ser que las propias Uniones Patrióticas, fuerzas ciudadanas mayores de edad, allí donde crean que los jefes son tibios de fé o extreman las concomitancias con otras clasificaciones fuera de los límites que la transigencia y cordialidad aconsejan para los que representen terca hostilidad o agravio para la moral ciudadana y administrativa, deben proceder a elegir a los más capaces, entusiastas y desinteresados, para que nuestra gran Liga viva de su entusiasmo y su ética impecable, ya que es esencia de nuestra doctrina que no ha de vivir jamás del favor oficial y menos de la persecución a ningún ciudadano bueno, piense como piense.

En día tan señalado verá una vez más España, y verá el mundo entero, que el país consciente compara el bochornoso pasado con el satisfactorio presente, y sabe, despierto el sentimiento del deber ciudadano, honrarse a sí mismo y honrar a sus gobernantes, alentándoles a que prosiguan una actuación en que abundan las espinas y amarguras.

Por mi parte, hoy me iría a mi casa pleno de gloria y con alguna salud. En cinco años más, comprometo la primera y extingo la segunda; pero ante la visión del resucitar del decadentismo que nos envilece, ofrezco a mi Patria, lleno de fe y entusiasmo, este nuevo sacrificio.

M. PRIMO DE RIVERA

10 Junio 1928.

DE GOBERNACION

La firma de hoy

(Por teléfono)

Madrid, 12 (5'15 t.)—El monarca ha firmado hoy varios decretos de Gobernación, de los que son los siguientes:

—Ascendiendo a jefe de Telégrafos con 10.000 pesetas a don Matías García Moreno.

—Se concede la gran Cruz de Beneficencia al doctor Elizaga ray.

—Aprobando el régimen común de varios Ayuntamientos para tener un secretario.—Mencheta.

DE BARCELONA

El encuentro Dundée-Hilario Martínez

(Por teléfono)

Madrid, 12 (4 t.)—Comunican de Barcelona que definitivamente se ha señalado el día 7 del próximo mes de Julio, para la celebración en aquella ciudad del anunciado encuentro de boxeo entre Dundée e Hilario Martínez.—Mencheta.

LA EQUITATIVA (FUNDACION ROSILLO)

Alcalá, 71, Madrid

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios
Agente general para la provincia de Cáceres: **Isidro Hernández Oliva.**

EN LA RUTA

La sanidad pública

Cumpliendo órdenes del Ministerio de la Gobernación, emanadas de la Dirección general de Sanidad, los médicos titulares de Cáceres, en sus funciones de inspectores municipales de Sanidad, recorren estos días los hoteles, restaurantes, cafés, bares y tabernas de nuestra ciudad, inspeccionando las condiciones higiénicas en que se encuentran dichos establecimientos.

A los que no están dentro de lo preceptuado, se les invita por orden del gobernador civil, transmitida al alcalde, para que higienicen los locales destinados a la industria.

Esta labor callada y altamente beneficiosa, merece el aplauso de todos, porque no en Cáceres, sino en todas partes, con contadas excepciones, se tenía muy abandonada la higiene pública.

Y prácticamente, sin retórica ni discursos, se va a la solución visitando una por una las casas inspeccionables y haciendo ver a sus dueños no sólo la necesidad, sino la conveniencia de adoptar tales medidas.

Con ello, ganamos un buen trecho en el camino de la sanidad pública, aunque haya algunos que por sobra de abandono quieren convencerse de que sus abuelos vivieron lo mismo.

Claro que es cuestión previa a dilucidar lo que entienden ellos por vivir. Que no en balde en nuestra tierra se da mucho el cerdo.

Aprendices hacen falta en la Imprenta de NUESTRO DIA

DE CALIFORNIA A AUSTRALIA

Reanudarán el vuelo para dar la vuelta al mundo

Sydney, 11.—El capitán Kingsford-Smith, que acaba de realizar en el «Southern Cross» el admirable vuelo de California a Australia en tres etapas, acompañado del capitán Lyon, segundo piloto capitán Ulm y radiotelegrafista Warner, ha anunciado su propósito de reanudar su vuelo en breve con dirección a Inglaterra y desde allí terminar la vuelta al mundo con otro a la América del norte.—Fabra.

DE LA «GACETA»

Varias disposiciones de interés

(Por teléfono)

Madrid, 12 (5'10 tarde).—«La Gaceta» de hoy publica entre otras disposiciones, las siguientes:

Modificando el reglamento orgánico del régimen del Notariado. La disposición es mas extensa. Se reforma la Mutualidad en el sentido de proporcionar, en caso de defunción, socorro inmediato a las familias y mejorar las pensiones de jubilación.

—Se concede el título de Vizconde de Casa Aguilar a don Florestán Aguilar.

Idem vizconde de los Remedios a don Rafael González.

—Nombrando magistrado de la Audiencia Territorial de Cáceres a don Francisco Navarro.

—Se autoriza la conmutación de asignaturas del bachillerato elemental por las que se indican, aprobadas en las Academias Militares.

—Admitiendo la renuncia que hacen don Ricardo Barrios, don José Pavón y don Pedro Pineda de los cargos de vocales de la Junta Calificadora para fallar en el concurso de los libros de texto del bachillerato. Se nombra para sustituirles a don Abelardo Medina, don Agustín Millán y don Luis Carrasco.—Mencheta.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

No acertamos a comprender qué se propone ese señor que a los quince días del «suceso» enristra el látigo desde un colega local, para flagelar a los periódicos que no se sumaron a la cachupinada artística de la Feria.

Si los periódicos de Madrid con sus redactores especializados, incurren en parcialidades y apasionamientos que todo el mundo conoce, ¿qué es lo que se pretende demostrar en la catilinaria a los periódicos provincianos?

Pues poner en ridículo al periódico que admite sus cuartillas.

La especialización, el tecnicismo, la competencia y autoridad de los redactores de Madrid, nos la demuestran primero en «El Clamor», lanzando a los cuatro vientos su fracaso cuando fué un éxito, y segundo, silenciando el estreno de «Naves sin hélices», de Corrochano, cuyo triunfo es de presumir.

¡Seis probes y serviles!

Relaciones extranjeras

El ministro de Trabajo, señor Aunós, visita al presidente alemán, Hindenburg

Firma de un tratado de arbitraje

MADRID, 12 (5'45 t.)

(POR TELÉFONO)

El embajador de España en Viena, ha teleografiado al ministerio de Estado, comunicando que se ha firmado en aquella capital la ratificación del tratado de arbitraje convenido entre Austria y España.

Con este motivo se han cambiado afectuosos telegramas entre el marqués de Estella y el canciller austriaco.

El señor Aunós en Berlin

Aprovechando su estancia en Berlin, el ministro de Trabajo, señor Aunós, ha cumplimentado al presidente de aquella República,

general Hindenburg, quien le manifestó que agradecía la visita, expresándole un cordial saludo para nuestro rey y para el marqués de Estella, haciendo fervientes votos por la prosperidad de España, cuya nación—dijo—tiene todas las simpatías del pueblo alemán.

Nuevo diplomático

Ha llegado a Madrid el doctor Robert Pusta, nuevo ministro plenipotenciario de la república de Estonia en la Corte, el cual presentará al rey las cartas credenciales el próximo jueves con la solemnidad de protocolo.—Mencheta.

EN HACIENDA

El Comité del petróleo

(Por teléfono)

Madrid, 12 (5'02 t.)—Entre otras visitas, el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, recibió la del Comité del petróleo, con el que conferenció extensamente.—Mencheta.

DE BARCELONA

Los robos en los trenes

(Por telefono)

Madrid, 12 (6'05 t.)—Comunican de Barcelona que al llegar un tren a la estación de Mora Nueva, varios empleados observaron que un vagón tenía dos agujeros sospechosos.

Registrado el vagón, pudieron comprobar que habían sido robadas varias expediciones.

La policía comenzó a practicar gestiones y éstas dieron por resultado la detención de Manuel Almenar, licenciado de presidio y la de Jaime Ripoll, en cuyo domicilio se encontraron varias de las mercancías sustraídas.

Se cree que hay más complicados en estos robos.—Mencheta.

Firma de Hacienda

(Por teléfono)

Madrid, 12 (5'10 t.)—El monarca ha firmado hoy los siguientes decretos de Hacienda:

—Aprobando el reglamento para el régimen interior de la Bolsa de Madrid.

—Declarando exentas de impuestos las disoluciones de las sociedades extranjeras que se dedicaban al negocio de petróleos.

—Concediendo varios créditos a diversos ministerios.

—Admitiendo a don Carlos Ruiz Díez la renuncia que presentó del cargo de comisario regio de la represión del contrabando en la tercera zona, y nombrando para sustituirle a don Juan Cruz Conde, delegado de la cuarta zona.

—Designando para sustituir a este último, a don Luis Corví.—Mencheta.

Cotización Oficial

El precio del ganado en Madrid

(DE LA ASOCIACION DE GANADEROS)

Cotización en el día de ayer:

Toros, a 32'50 pesetas arroba en canal.

Vacas, a 31'50 pesetas arroba en canal.

Corderos, a 3'35 pesetas kilo.

1089

LECTURAS

Los Mandatos Internacionales de la Sociedad de Naciones

Con el título que sirve de epígrafe a estos renglones acaba de publicar un libro interesantísimo el ilustre académico de la de Ciencias Morales y Políticas don Leopoldo Palacios, de tanta y tan bien ganada fama como sociólogo, como pedagogo y como tratadista de derecho internacional.

Como consecuencia de la afirmación—cada día más insistente—del hecho de la solidaridad internacional (de la que es un ejemplo típico el problema del fósforo blanco y su solución), existe la tendencia a aceptar y perfeccionar esa solidaridad si no como deber moral, sí como necesidad vital, y se registra por tanto, un proceso evolutivo que tiene como meta la paz universal.

En ese proceso, medularmente económico, cuya aspiración concreta es, según frase de Fabra Ribas, dar un Estatuto a la economía mundial, hay un momento de extraordinaria importancia que separa dos fases del fenómeno; la Gran Guerra que hace sentir más hondamente que se haya podido sentir vez alguna la necesidad vital de esa paz y que inicia, como consecuencia, con la Sociedad de Naciones unos nuevos tiempos de cuya esperanzadora significación son un síntoma los llamados mandatos internacionales.

Todo esto constituye el amplio tema que el insigne profesor Leopoldo Palacios trata en su magnífico libro con una espléndida documentación filosófica, histórica, sociológica y jurídica.

En ese libro encontrará el lector, admirablemente expuestos, los orígenes y el desenvolvimiento de la Política mundial con su hecho característico: la colonización, vista a través de sus variados métodos, sus conflictos y sus problemas jurídicos. Viene después lo referente a la Guerra Grande, a sus causas (nacionalismos, imperialismo, pangermanismo, tratados secretos), a su desarrollo, al papel que en ella jugaron las colonias. Trata seguidamente de la Sociedad de Naciones, estudiando los antecedentes pacifistas desde la Grecia clásica a través de los hechos históricos y de las teorías de juristas y filósofos; discutiendo acerca de la posición de los pacifistas y del papel del pacifismo durante la Guerra Europea y esponiendo detalladamente toda la actuación de Wilson, hasta el nacimiento de la Sociedad de Naciones, «tenue vi-

bración de la esperanza eterna». Sigue, finalmente, a todo esto la exposición de la teoría y de los hechos de los Mandatos Internacionales: principios, efectividad y clases; naturaleza jurídica del Mandato y sus relaciones con la tutela y el fideicomiso; el problema de la soberanía en relación con el Mandato; peticiones de pueblos; obra de la Comisión permanente; etcétera.

Los Mandatos Internacionales de la Sociedad de Naciones, «tienen la preclara misión de recoger colonias y territorios atrasados, mal avenidos todavía con las complejidades de la civilización moderna, arrancándolos al imperialismo individual, egoísta e irresponsable que, dentro de una anárquica insumisión internacional, los convertía en «objetos» de dominio, y elevarlos, conducirlos por la mano de una generosa «tutela», hacia la categoría de «sujetos» de derecho, con sus obligaciones y beneficios, dentro de una comunidad sustantiva de pueblos, consagrada por una norma jurídica y moral... Se funda en una asimilación de pueblos a individuos: los hay menores—los pupilos—que se hacen mayores por la cultura, y hay naciones desenvueltas, progresivas y poderosas—los tutores—que ejercen, conduciendo a esos a sus propios destinos, una misión sagrada de civilización... Y constituye un sistema de «responsabilidad nacional» bajo el «control» de una «colectividad internacional».

Las tutelas ejercidas en calidad de «mandatos» a nombre de la Sociedad de Naciones son catorce, comprendiendo casi todas las antiguas posesiones coloniales de Alemania y las principales regiones no turcas del Imperio Otomano.

Así, como decimos al principio, la Política mundial en ese su hecho característico—manzana de discordia—que es la política colonial, abre, después de

¿Porqué el Cura-Callos alemán "JEIL" triunfa en todos los países sobre todos los demás callicidas?

PORQUE es el más práctico, científico y eficaz conocido.
 PORQUE su aplicación no causa hinchazón ni molestia alguna.
 PORQUE calma inmediatamente el dolor producido por el callo.
 PORQUE se seca al momento, no se corre del sitio aplicado y es inofensivo, pues sólo ataca a la callosidad.
 PORQUE no es grasiento, ni ensucia, ni se pega al calcetín.
 PORQUE su aplicación no puede ser más sencilla ni cómoda.
 PORQUE en cinco días, máximo, extirpa de raíz toda clase de callos, durezas, verrugas, por antiguas y crónicas que sean.
 PORQUE es el que resulta en verdad más económico, ya que con un tubo del mismo pueden efectuarse un sin fin de aplicaciones.
 Y, finalmente, PORQUE el que lo prueba se convence de su excelencia y ya no usa y recomienda jamás otro.
 PEDID SIEMPRE CURA-CALLOS «JEIL» (marca registrada) Ptas. 1'35 el tubo.

TAFETAN LIQUIDO CURA-HERIDAS «JEIL»
 Marca registrada. Tubo encarnado: **Una peseta** el tubo.
 Desinfecta y cura rápidamente toda clase de **heridas, llagas, cortaduras, desgarros, quemaduras y bañones.**

Es el único remedio conocido que tiene estas propiedades. Una vez aplicado, forma una delgada capa elástica e impermeable al aire y al agua, permitiendo lavarse y mover la parte dañada sin dificultad alguna, suprimiendo el molesto y antiestético uso de parches y vendas. No debe faltar en ninguna oficina, taller, fábrica, colegio ni hogar. Para vuestra tranquilidad, no dejéis de tener siempre a vuestro alcance un tubo de tafetán líquido alemán «JEIL» tubo encarnado.

CHEMISCHE FABRIK HENRI COHR-HANNOVER
 DE VENTA EN CACERES: Farmacia JOSE CASTEL, Plaza Mayor, 37. Teléfono 269; y demás importantes Farmacias y Droguerías de España.

la Gran Guerra («barrera de treinta millones de muertos entre la Europa de ayer y la de hoy»), un paréntesis de esperanza, enrumbando hacia la meta de la paz universal actividades hasta ahora generadoras sólo de estragos morales y materiales y es legítimo esperar que «la interdependencia de los Estados y la solidaridad de las naciones, podrán llevar, no todavía seguramente sin grandes luchas, a un Gobierno de la Economía mundial».

El libro del profesor Palacios, está escrito con un elevado tono de cordial emoción. No es fatigosa la lectura de sus 304 páginas en 4.º mayor, porque hay en ellas dinamismo, calor de ideas, sugestión de forma y de contenido. Se lee este libro con un grande y creciente interés como si se tratara de un drama o de una novela.

Quizás porque eso es: el terrible y secular drama de los Estados.

Juvenal de Vega y Relea.

Relojería, Platería y Óptica de **Daniel Santaolalla Font**
 Especialidad en Relojes de Torre Máquinas de escribir — CORONA — Gramófonos baratísimos Discos para Gramófonos Alfonso XIII, 18 - Cáceres

LAS RUTAS DEL AIRE
De Inglaterra a la India y regreso en ocho días

Londres, 11. — El avión «Princesse Xenia», que lleva como piloto al capitán Bernard y a bordo del cual la duquesa de Bedford se propone realizar un vuelo de Inglaterra a la India y regreso en ocho días, emprendió el vuelo ayer, saliendo del aeródromo de Lympne con dirección a Sofía, primera etapa de este vuelo.— Fabra.

Asamblea de previsión en Valencia
El arzobispo, doctor Melo, bendice el nuevo edificio social de la Caja valenciana

MADRID, 11 (9'40 n.) (POR TELEFONO)

Con gran brillantez y con asistencia de todas las autoridades civiles y militares se ha celebrado la solemne inauguración del nuevo edificio de la Caja de Previsión Social del Reino de Valencia, que fué bendecida por el arzobispo, doctor Melo, concurriendo además representaciones del Instituto Nacional de Previsión y de todas las Cajas colaboradoras de España.

En sesión solemne de la Asamblea de Cajas colaboradoras, que comenzó con dicho motivo, en la que se tratarán importantes asuntos de previsión social, a la que asistieron las autoridades y personalidades invitadas, se nombró consejero honorario del Instituto Nacional de Previsión, al presidente del Consejo directivo de dicha Caja, señor marqués de Mascarell y se impuso la medalla de oro de la

Previsión, al director de la misma entidad, don José María Zumalacárregui.

Pronunciaron elocuentes discursos el presidente del Consejo de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros de Barcelona señor Ferrer y Vidal y el presidente del Instituto Nacional de Previsión general Marvá, a los que contestaron el marqués de Mascarell y señor Zumalacárregui, agradeciendo los honores que se les había dispensado.

El general Marvá en su discurso enalteció la gran obra de previsión que se está desarrollando en España con el apoyo decidido del gobierno, dirigida por el Instituto Nacional de Previsión y secundado con la valiosa cooperación de las Cajas regionales.— Mencheta.

ANUNCIESE EN **NUEVO DIA**

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17 — CÁ CERES —
 Teléfono núm. 389 Peñas, núm. 8, pral

DESPUES DE LA CATASTROFE
Pasandeucentenar los heridos

Berlín, 11. — El número de heridos en la catástrofe de Siegelshorf pasa de un centenar, sufriendo muchos de ellos quemadura ocasionadas por los chorros de vapor.

Al dar cuenta de esta catástrofe, los diarios recuerdan que en el mismo lugar se evitó hace poco tiempo un atentado criminal.— Fabra.

Olympia PERFUMERIA Y :: NOVEDADES ::

FRANCISCO BURGOS ALFONSO XIII, N.º 27.-CACERES

EN TERUEL

Imposición de una Cruz de Beneficencia

(Por teléfono)
 Madrid, 11 (5 t.)—Comunicación de Teruel que con asistencia de todas las autoridades se ha celebrado la imposición de la Cruz de Beneficencia a la señorita Ampara Rivera, por su constantes trabajos en favor de los pobres.— Mencheta.

LOS GRANDES VUELOS
Noticias del "Jesús del Gran Poder" y del vuelo a Jerusalem

Por teléfono

Madrid, 12 (4'20 t.) — El comandante Riaño, que ha efectuado el vuelo de España a Jerusalem, ha manifestado que permanecieron en Tierra Santa dos días, dedicándose a visitar la sepultura de Jesucristo y demás lugares sagrados.

El vuelo de regreso tropezó con serias dificultades, debido al mal tiempo.

—El coronel Kindelán ha recibido noticias de los aviadores Jiménez e Iglesias, en que le participan que piensan regresar a España en Octubre próximo, de no recibir orden en contrario del Gobierno.— Mencheta.

ATLETISMO INTERNACIONAL

Resulta vencedor el equipo de Francia

París, 11.—El equipo de Francia ha resultado vencedor en el «match» internacional de atletismo, clasificándose con 132 puntos. Le siguen Italia, con 108 y Suiza con 69 puntos.— Fabra.

GRAMÓFONOS Y DISCOS

DE LA CASA

CAPDEVIELLE (HIJO)

Alfonso XIII, 19

Relojes Longines, Omega, Cyma, Roscoff, etc., etc.



De la provincia Mitin sanitario en Hoyos

Plausible cruzada es la emprendida por hombres doctos, para combatir las costumbres anti-higiénicas y perjudiciales, que tan arraigadas se hallan no sólo en los pueblos de esta sierra de Gata, si que también en la mayor parte de los que pertenecen a otras provincias de España.

Hoy ha correspondido a esta villa de Hoyos, la honra de que en ella se haya celebrado la segunda conferencia sanitaria del ciclo a recorrer en este distrito, por hombres de ciencia, verdaderos apóstoles, que acuden a estos apartados lugares, predicando sanas doctrinas, enseñando ciencia necesaria para prevenir y combatir tanta enfermedad como aqueja a la humanidad.

Hoyos, capital del distrito de su nombre, ha sido centro de reunión, al que han acudido de todos estos pueblos de la Sierra, alcaldes, médicos, veterinarios, abogados, maestros, propietarios, artistas y labradores, a oír la autorizada palabra de maestros en la ciencia médica, que nos hacen la caridad de enseñar al que no sabe.

A las once de la mañana, que era la hora anunciada, la sala capitular de esta villa era insuficiente para contener el numeroso y selecto público que asistía a la conferencia; el digno médico de esta villa y secretario de este distrito, don Teodoro García Estévez, atendía con gran solicitud al mejor orden del acto que se iba a celebrar. Hecho un religioso silencio, el señor alcalde de esta villa, en sencillas y sinceras palabras dió la bienvenida a cuantos honraban con su presencia este hidalgo pueblo. No he de emplear adjetivos de ninguna clase para decirlos los hombres de ciencia que a continuación vertieron a raudales sabias enseñanzas, preciados consejos y suprema cultura; los presentó el doctor Merchán, presidente de la Asociación provincial de inspectores municipales de Sa-

nidad, quien con frase galana dijo los méritos de cada uno de los oradores, méritos por todos reconocidos.

A continuación, el doctor Corrales, del Instituto de Higiene de esta provincia, habló del funcionamiento e importancia de referido Instituto: acto continuo, el doctor Pita, disertó sobre «fiebres gástricas»; el doctor don Francisco R. Morote, inspector provincial de Higiene, encomió la importancia de la Higiene escolar; y el médico señor Garzón presidente del distrito, dió las gracias tanto a los sabios maestros, como a todos cuanto habíamos asistido a tan hermoso acto. No quiero penetrar en campos para mí desconocidos y por tanto no he de emplear términos técnicos, para expresar lo que oímos a tan ilustres oradores, lo que sí puedo decir, es que con galas oratorias, todos los disertantes nos inculcaron sabias enseñanzas y nosotros procuramos premiar tan valiosas conferencias con salvas de aplausos.

En la acreditada fonda de Estanisláa Calvo se sirvió un suculento almuerzo, durante el cual se comentó las excelencias del mitin sanitario celebrado y la satisfacción producida en el numeroso auditorio al oír disertar a tan eminentes maestros.

Conferencias de divulgación científica como la celebrada en este día, son los verdaderos jalones, la necesaria piedra angular para el resurgir de una España nueva; son trabajos de construcción, sobre todo tienen lugar en olvidadas regiones, que no por olvidadas dejan de ser la sangre más purificada de la vida de la nación.

TOMÁS ORTIZ DE URBINA
Hoyos, 10 de Junio 1928.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR
Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita
PARRAS, 31
Muestrarios a todo el que lo solicite.

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.)

Línea de Cáceres a Plasencia
Importante baja de precios y nuevo horario
1.º de Abril de 1928

Salida de Plasencia, 10'00 Llegada a Cáceres, 12'00
» » Cáceres, 15'00 » a Plasencia, 17'00

BILLETES ORDINARIOS DE IDA Y VUELTA
Este servicio lleva paquetería y Gran Velocidad.

Despachos: CÁCERES, Plaza de San Juan.
PLASENCIA, Puerta de Talavera.

1.000 kilos de Azúcar, regalados

en el Ultramarinos de Rosendo Caso
A toda persona que compre un kilo de exquisito café empaquetado, se le regalará otro de azúcar.
Vale más barato que ninguno y en igualdad de precios, es el mejor de todos.

SOLO POR OCHO DIAS

El precio del kilo de café, es el de pesetas 9'00
Id. id. del kilo de azúcar, regalado
Comprando sólo medio kilo de café, también regalo medio kilo de azúcar.

No confundirse - Ojo, Frente al Banco de España
ROSENDO CASO
SAN PEDRO, 18 CACERES
Los mejores garbanzos de Castilla
Legítimas tortas del Casar, a precios como nadie

PARA EL DOMINGO El espectáculo de los Charros Mejicanos

A juzgar por las referencias que hace la prensa, el espectáculo que se nos brinda para el domingo inmediato, de los Charros Mejicanos, será algo que merezca la pena de tomarse la molestia de ir ese día a la Plaza de toros.

Desde luego el número constituye una novedad para Cáceres, pues es cosa que por aquí no se ha visto.

Los famosos caballistas derriban novillos bravos y harán trabajos arriesgadísimo con potros salvajes.

Los Charros Mejicanos, dirigidos por los hermanos Becerril, ejecutarán ante el público de Cáceres, el lanzamiento de potros salvajes y el emocionante y difícil salto a dos caballos.

Al efecto, se tiene preparado uno de los becerros más bravos de la ganadería de don José Zugasti y varios potros comprados en Extremadura.

Complemento de este espectáculo, será la presentación en nuestro coso taurino del joven y aplaudido novillero Félix Rodríguez que, con su cuadrilla, despachará dos becerros de Zugasti.

Hay verdadera expectativa por conocer tan sugestivo espectáculo y nada sería de extraño que el domingo ofreciera Cáceres el aspecto de uno de los días más animados de la Feria, puesto que la concurrencia de forasteros ha de ser importante.

Los precios que regirán, serán los siguientes:

Palcos sin entradas, 20 pesetas; barreras, 6; delantera de grada, 5; entrada de sombra, 4; entrada de sol, 2.

Los impuestos a cargo de la Empresa.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa
Licores de las mejores marcas
APERITIVOS

Alfonso XIII, 16. - Teléfono, 174
Se sirve a domicilio

EN EL HOTEL RITZ Banquete en obsequio de deportistas extranjeros

(Por teléfono)

Madrid, 12 (4'35 t.) - Con asistencia del rey, embajador de Portugal, ministros y otras personalidades se ha celebrado en el Hotel Ritz el banquete ofrecido por la Real Sociedad Hípica a los jinetes de nacionalidad extranjera que han concurrido a las recientes pruebas celebradas en los hipódromos de la Castellana y Aranjuez. - Mencheta.

Casa Jurado

Extensísimo surtido en toda clase de novedades recibidas por vagones para la próxima Feria. Ampliamos por varios días nuestra asombrosa liquidación, por necesitar local para las nuevas existencias que estamos recibiendo a diario.
No deje de visitar esta casa, que se convencerá de sus ventajas.

Casa Jurado

CONCEPCIÓN, 1 CÁCERES

LA SITUACION DE CHINA

Una protesta del cuerpo diplomático

Pekín, 11. - Se confirma la noticia de la dimisión del Kai Shek.

Las tropas del general Feng Yu Hsiang han alcanzado cerca de Tung-Cheu a las del general Pau Yu Lin, que se retiraban después de haber cooperado en el mantenimiento del orden en Pekín, conduciéndolas de nuevo a la capital, donde han sido desarmadas y hechas prisioneras.

Como el gobierno nacionalista había prometido consentir en la retira de estas tropas, los ministros extranjeros han protestado, aunque en vano y el Cuerpo diplomático ha formulado una enérgica protesta cerca del gobierno de Nankín. - Fabra.

Admiración y gratitud Homenaje al general Primo de Rivera

Suscripción de la provincia de Cáceres

PESETAS
Suma anterior. . . . 8.084'10
Alcollarín

El Ayuntamiento, 15 pesetas; Domingo Pacheco Cerezo y Jaime de la Torre Navarro, 6 cada uno; Felipe Rebolledo Fernández, 3; Aurelio Sánchez Polo, 2'50; Francisco Broncano Fernández, Amadeo Cerezo Bernal, Wenceslao Pacheco Fernández, Francisco Holguín Izquierdo, Diego Fernández Broncano y Prudencio Izquierdo Pacheco, 2 cada uno.

José Casillas Gil y Miguel Rodríguez Sánchez, 2 cada uno; Rosa Bernardo Cuadrado, Juana Fernández Abril, Manuel Alegría Rodríguez y Francisco Huertas Polo, 1'50 cada uno; Inés González Abril y Catalina Abril Abril, 1'25 cada una; José Chico y Chico, Francisco Abril y Abril y Rita Mayordomo Trinidad, 1 cada uno; Juan Abril y Abril, 0'60. Pedro Naharro García,

0'75; Pedro Broncano González, Juan Abril Manzano, Inés Parejo Abril, Ventura Abril y Abril, Erasmo Pacheco Fernández, Antonio Palomino Marcelo, Ambrosio Gómez Matilla, Diego Pacheco Izquierdo, Juan Manuel Rodríguez y Francisco Fernández Gómez, 0'50 cada uno.

Julían Pacheco Izquierdo, Marcelino González Jiménez, Isaac Pacheco Pacheco, Antonio Encarnación Sánchez, Marcelino Rodríguez Prados, José Izquierdo Pacheco y Benigno Holguín Palomino, 0'50 cada uno; María Pizarro Flores, 0'35; Jesús Pacheco Blázquez, Aureliano Broncano Díaz, Serafín Izquierdo Muñoz, Aurelio Ramos Martín y Damián Serrano Rodríguez, 0'25 cada uno. Total, 71'45.

Suma y sigue, 8.155'55

Continúa abierta la suscripción en NUEVO DIA, utilizándose como justificante de la entrega, la publicación de la lista anterior.

UN REAL DECRETO

La reglamentación del comercio de semillas

El ingeniero-jefe de la Sección Agronómica de la provincia señor Alonso Salvadores, nos ruega hagamos público los siguientes artículos del Real decreto fecha 18 de Mayo último, reglamentando el comercio de semillas.

Artículo 6.º Los vendedores de esta clase de semillas se inscribirán obligatoriamente como tales en los registros abiertos a este fin en las Secciones Agronómicas provinciales.

En dicho registro constará: a), el nombre y apellidos del vendedor; b), señas del almacén o comercio, o de ellos, si son varios en la misma provincia; c), casas nacionales, extranjeras o particulares que suministren la semilla; d), grupos de semilla a que especial-

mente se dedica (cereales, forrajeras, hortícolas, prateses, de jardín, etc.)

Artículo 7.º La inscripción en dicho registro, se hará en un plazo de sesenta días, a partir de la fecha de este Decreto. Los que dejen de cumplir dicho requisito, no podrán dedicarse en lo sucesivo a tal comercio.

Los establecimientos nuevos necesitarán la previa inscripción en el registro mencionado, para que pueda autorizarse su apertura.

Los gobernadores civiles de las provincias cuidarán del cumplimiento de dichos preceptos, imponiendo, en caso preciso, las sanciones que procedan.

CONTRATISTA

de pozos artesianos y norias para riego. Instalaciones de agua. Para informes a don José Toral, en Miajadas, que facilita presupuestos.

LA SERRANA (S. A.) PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno
Nuevos precios reducidos en vigor desde 1.º de Mayo

| DESDE CACERES A | PRIMERA | SEGUNDA |
|-----------------|---------|---------|
| La Perala. | 3'55 | 2'80 |
| Portezuelo | 8'45 | 6'60 |
| Torrejoncillo | 10'25 | 8'00 |
| Coria | 12'40 | 9'70 |
| Moraleja | 15'40 | 11'95 |
| Perales | 17'55 | 13'60 |

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.
Llegada a » » » diez y treinta de la mañana.

Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 23

1091

El verismo en el cine

Los españoles castizos que ven en Hollywood

«Sangre y Arena», en película

Como en esto de películas estamos por aquí algo atrasados, hemos de confesar que aun no habíamos conocido la adaptación a la pantalla de la novela «Sangre y Arena», de Blasco Ibáñez. Ciertamente no ha sido en Cáceres donde hemos tenido el «alto honor» de admirarla—por que admiración nos ha causado—pero para el caso—sea un escenario de la capital o de la provincia—es igual.

Y al conocer la película, hemos comprobado lo del «verismo» en el cine y el pleno conocimiento que por allá afuera se tiene de lo más castizo de nuestra patria.

Una advertencia que no está de más

Al comenzar la proyección, los primeros metros de película están dedicados a advertir al público que la Paramount Pictures, empresa editora, ha tenido un cuidado exquisito de no omitir detalle de castizo sabor. En Hollywood—aseguran—se ha estudiado concienzudamente todo, personajes, época, lugares, vestuarios, gestos... Todo lo indispensable para la puesta en escena.

Y no está de más el aviso. Porque verán ustedes...

El pobre Rodolfo

Rodolfo Valentino, el protagonista de la película, el torero Gallardo, encarna un «maestro de primo carteló». La montera de que se proveyó oscila entre la época de Pepe Hillo y la del Espartero. Para darse más carácter se dejó unas patillas rivales de las del Tempranico. Esto para cuando tiene escenas de toreo; que para andar «por la calle» aparece en la cinta usando una pañosa, que se coloca indefectiblemente como para hacer el paseillo en la plaza.

Valentino, metido a «toqueador», nos dá una triste impresión de lo que será el excelso arte del excelso gaucho. Si los demás tipazos los interpretó en vida tan acabadamente, ahora deben espíritus pidiéndole cuentas en los espacios siderales.

Las mujeres castizas

Indefectiblemente, todas las mujeres que aparecen en las películas, se atavian con mantillas de vuelo; con mantilla castiza; pero vestida con unos trajes despampanantes, a los que les pega la airosa mantilla como un

par de pistolas. Seguramente que aquellas artistas llevan la navaja en la liga.

Lo apostamos aunque no lo enseñan.

El señor presidente

Hay una escena cómica por demás; representa una corrida en la plaza de la Maestranza de Sevilla. Y aparece en su palco la presidencia... Es decir, cinco señores severamente vestidos de levita y chistera. Cuantos espectadores hay en otros palcos, van también de chistera y saludan reverentemente al señor presidente al hacer su solemne entrada en el palco.

Aquello parece la presidencia de la inauguración de una estatua, o de un monumento. Pero para los vestidas de Hollywood, es nada menos la presidencia de la fiesta nacional española.

El guardia civil

Otro detalle para enfocar bien la situación; hay un guardia civil que aparece en todas las escenas en que hay aglomeración de público; y este guardia civil, que lleva un tricorno a la italiana, necesariamente lleva el fusil al hombro y se pasea dando guardia al coche en que monta el torero, a la puerta del torero, al torero en la plaza... ¡Como si acechase el momento de llevar al torero en conducción ordinaria!

Hay muchos más detalles pintorescos de verdadera española fabricada en talleres norteamericanos, donde

solo se intenta explotar lo pintoresco de nuestra patria, aliñado por la visión que tienen en Hollywood a través del prisma de la industrialización de lo típico de los países que ofrecen materias apropiables para el cine. Pero no queremos seguir detallando, porque en cada escena del fotodrama, encontraríamos a puñados esas lindezas.

Y ello aparte de que transcurridos los primeros momentos de proyección no hay espectador que resista la acción lenta, torpe, de pasajes que tienen que estar admirablemente adaptados, para que nos intriguen, a fuerza de tenerlos vividos en toda su pujante realidad.

No sabemos si «Sangre y Arena», en cine, ha tenido mucho éxito en España; pero desde luego, ha debido tenerlo enorme, en las pantallas de Los Angeles y Nueva York. Allí donde tantas cosas absurdas atribuyen a nuestro país, que no tiene para ellos más que un pequeño inconveniente: que tiene mejores artistas y mejores escenarios naturales que cuantos fabriquen en Hollywood para estas cosas.

Y sino es verdad que hablen Benito Perojo, La Romerito, Carmen Vianca...

A ver si llega la hora de emanciparnos también de estas atrocidades «fotogénicas» que hacen por allá con nuestras cosas.

Y por lo menos que veamos un torero bien vestido. Y una mujer que lleve con verdadero garbo la mantilla de blondas.

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España

A cargo de D. Segundo Medrano García

Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas a interés del 5'75 % anual y plazo de amortización de 5 a 50 años.

Informes y detalles:

DAVID GONZALEZ CABALLERO

(GESTOR DE LA AGENCIA PARA ESTA PROVINCIA)

Gallegos, 12.

CACERES.

EN HONOR DE UN CONCEJAL

Se le nombra hijo predilecto de Barcelona

(Por teléfono)

Madrid, 12 (6'25 t.)—El Ayuntamiento de Barcelona ha acordado nombrar hijo predilecto de la ciudad al teniente sustituto señor Garriga, por su donación de un solar para que por el Municipio se construya un monumento a la memoria de los mártires catalanes por la Independencia.—Mencheta.

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTICULOS KODAK

Trabajos para aficionados

— ALFONSO XIII, 12. —

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas e hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

GOBIERNO MILITAR

Al capitán general:

Dándole cuenta de la incorporación de Capitanía del soldado del Regimiento Segovia 75, Antonio Gil y haber pasaportado en sustitución de éste a Raimundo Lucas.

A la comandancia de la Guardia civil, igual para el guardia civil Ladislao Díaz, para conducir un caballo a Badajoz.

Al alcalde de Peraleda de la Mata, interesándole reintegro de documentos del licenciado del Ejército, Anastasio García Larra.

Al alcalde de Baños de Montemayor, devolviéndole copia de la página 8.ª de la cartilla militar de Justo Nieto.

Al alcalde de Tornavacas, notificándole curso de instancia de sargento licenciado Victoriano González, y se le remiten resumen servicios.

Al alcalde de Plasencia, notificándole curso de instancia del licenciado Jesús Pérez Zaballas, y se le remiten resumen de servicios.

A la comandancia de Carabineros de Cáceres, manifestándole que el alférez de la Comandancia de Badajoz, don Emilio Martín, disfruta 28 días de permiso en Baños.

A la Comandancia de la Guardia civil de Cáceres, remitiéndole un pase para el guardia 1.º Agapito Hernández Gardo.

A la circunscripción reserva, interesándole certificado de servicios del licenciado Julio Roncos.

Al alcalde de Aldeanueva de la Vera, que informe sobre soldado Severo Avila Romero, del batallón Africa n.º 17, excedido de licencia.

Piano extranjero **vendo**

— Margallo, 35, bajo —

DE VALENCIA

Se cae del automóvil y se mata

Por teléfono

Madrid, 12 (6'15 t.)—Participan de Valencia, que en la carretera de Pilinia, de un camión que volvía con unos juerquistas, se arrojó uno al suelo, matándose.

— Se ha celebrado la tercera Asamblea de Cajas colaboradoras del Instituto de Previsión, estudiándose en la reunión de esta mañana el tema de «el Retiro en los aparceros y pequeños colonos». — Mencheta.

Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico HASTA LAS SEIS DE LA TARDE

Hoy, aumentando sus refinamientos, con tener frenos a las cuatro ruedas, el Chevrolet es, con más derecho que nunca, un coche de gran lujo

Examínelo de cerca y se convencerá de todas las buenas cualidades de este coche

Concesionario:
L. Cortés. - Trujillo
En Cáceres: San Antón, 1 y 3



La auto-tutela Una nueva orientación en las modalidades tutelares

En la «Revista Crítica de derecho inmobiliario», el abogado del Estado don Eloy Sánchez Torres, ha publicado un interesante trabajo de exposición doctrinal de una nueva modalidad en la organización tutelar, caso verdaderamente curioso, que se ha presentado por primera vez a las consideraciones de los juristas y comentaristas, en virtud de un fallo de los tribunales rusos.

El caso es el siguiente: un joven ruso, sabe que tiene sobre sí el estigma de su familia; todos sus ascendientes, llegada cierta edad, se vuelven locos indefectiblemente; conoce que le ha de ocurrir inexorablemente lo mismo, y cuando llega a la mayoría de edad y por tanto al pleno disfrute de sus derechos civiles, designa solemnemente quién ha de ser su tutor, para cuando sobrevenga la inminente incapacidad, que es esperada ciertamente, mas sin saber el día.

Llega la locura; el joven ruso es recluido en un manicomio y entonces se presenta el caso jurídico: ¿Es válida la designación hecha de tutor por el mismo incapacitado?

Los tribunales rusos han resuelto afirmativamente la cuestión. Reconocieron validez a la designación hecha con todos los requisitos y plena capacidad. Y esta declaración se hace, dando pruebas saludables de un extraordinario adelanto y de liberalidad hacia lo privado, cuando la costumbre repudiaba tácitamente el caso en cuestión.

He aquí una nueva modalidad del sistema tutelar, que ha de originar no pocas consideraciones y estudios de los eruditos, cuando se llegue a un planteamiento más decisivo, por la repetición de casos que lleven a pensar en la originación de una nueva costumbre.

¿Procederá ordenarla legalmente y darla cabida en los Códigos, como nueva victoria de la personalidad y sus derechos en la actual época de indiscutibles libertades que vivimos?

El trabajo del señor Sánchez Torres, del que hemos entresacado estos comentarios, sugeridos por su lectu-

ra, es muy notable y completo. Su afán de estudio, le lleva a buscar más allá de la esfera nacional casos curiosos, dignos de meditación y estudio. El de la auto-tutela que dejamos expuestos, es uno de ellos.

Mucho nos alegramos de que la juventud cacereña se vaya significando por estos campos un poco áridos del estudio de las leyes y de la comparación y análisis de extremos de importancia grande, pues llegan a entrar en contacto con la ciencia más amplia de la Sociología.

Cortinas Orientales de Aluminio

Siempre como de plata.
No se rompen jamás.
Para muestras y detalles:

Julio Claro Carrero
(Agente Comercial Colegiado)
CÁCERES

Artistas de mérito

Un cuadro para la Coral Cacereña

Anoche tuvimos ocasión de admirar en el salón de ensayos de la Masa Coral Cacereña, un cuadro en colores, a lápiz, del que es autor el joven obrero pacense, Jacinto Campanón, el cual ha querido demostrar de esta manera el cariño que profesa a esta artística agrupación, a la que perteneció.

El trabajo, es una combinación de delicados y variados dibujos, entre los que se destacan dos guerreros romanos, a los lados de un arco con el escudo de Cáceres encima de éste y las trompetas de un órgano en los ángulos superiores y en el centro, la dedicatoria siguiente: «A la Agrupación Coral Cacereña dedico este modesto trabajo como recuerdo del grandioso éxito conseguido en el glorioso cerro de Nuestra Señora de la Montaña, patrona de Cáceres, el día 12 de Octubre de 1927». Y debajo de esta, una lira y la inscripción: «Sociedad Coral».

Felicitemos al modesto artista Jacinto Campanón por su bonito trabajo, que ha gustado muchísimo por lo original, y a la vez por la prueba de cariño que ha dado a nuestra ya magnífica Coral.

ACEITES INGLESES



PARA AUTOMÓVILES MOTORES INDUSTRIALES Y MAQUINARIA

Representante en Cáceres:
JOSE P. MADERAL
Avenida de Cervantes, 44

De interés para los labradores

La Espigadora - Atadora DEERING accionada por Tractor

Ayer 11, en la finca de «Gil Sánchez», de este término, se verificaron pruebas de una Espigadora-atadora de 12 piés, accionada por Tractor Deering 10/20 Hp., adquirida por el propietario de Ruanes don Indalecio Figueroa Ramiro.

El resultado de ellas fué presenciado por varios labradores, previamente invitados por la casa vendedora, Múgica Arellano y Compañía, concesionaria exclusiva de citada marca «Deering» en España, con el fin de que pudieran apreciar el trabajo realizado y la conveniencia de su adquisición, por beneficios que han de obtenerse con su empleo.

Efectivamente, es máquina que trabaja con igual perfección que la segadora atadora corriente, tanto en superficie, que abarca de unos 12 piés de corte, como en precisión y regularidad para atar y despedir el haz.

Tiene sobre aquella la gran ventaja—importantísima para los agricultores ganaderos—de que citado corte puede graduarse a voluntad, pudiendo llegar a la altura de un metro, con lo que el rastrojo es más aprovechable y dar como rendimiento diario unas 20 fanegas de puño con el único gasto de gasolina y aceite del Tractor.

Rapidez y economía pueden lograrse con el uso de esta máquina, siendo de esperar vayan imponiéndose sucesivamente en nuestra provincia, como ocurre en otras regiones, en donde su empleo es corriente por las ventajas que reporta.

Al terminar las pruebas se obsequió a los invitados con una merienda amablemente ofrecida por el señor Figueroa y su familia.

Mundo conocido

LLEGARON:

De Madrid y con su esposa, muy mejorada de su dolencia, el secretario de la Diputación don Luis Villegas.

SALIERON:

Para Baños de Montemayor, el profesor de esta Normal don Julián Rodríguez Polo.

UNA BODA:

El sábado último, contrajeron matrimonio en la parroquia de San Juan, la bella señorita Juana Maestu Holgado, con el joven músico mayor del Ejército don Vicente Claver Solana.

Después de la ceremonia, los invitados fueron obsequiados con una espléndida cena.

Al nuevo matrimonio, deseamos toda clase de venturas y a sus familias enviamos nuestra más cumplida enhorabuena.

ENFERMOS:

De bastante cuidado se encuentra enfermo el abogado y concejal de este Ayuntamiento don Román Saborid.

Celebraremos muy de veras su pronta mejoría.

Registro civil

NACIMIENTOS:

Lorenzo Mateos Almendral, hijo de Jesús y María. Carretera Medellín.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Antonia Guerra Iglesias, de 22 años, meningitis. Hospital Provincial.

Felicidad Montero Astudillo, de 14 días, debilidad congénita. Instituto de Maternología.

Estrados y togas Audiencia Territorial

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamientos para el día 13 de Junio

Causa del Juzgado de Instrucción de Plasencia contra Zacarías Muñoz, por el delito de lesiones.

Está representado por el procurador don Adrián Caldera y defendido por el letrado don Moisés González Avila.

Otra del Juzgado de Instrucción de Logroñán, por el delito de estafa, contra Antonio Cuadrado.

Defiende al procesado el letrado señor Leal, siendo representado por el procurador señor Campillo.

Pertenecen ambas causas a la Secretaría del señor Serano.

SENTENCIAS

En causa del Juzgado de Instrucción de Cáceres se ha dictado sentencia, condenando a Emencia Francisco Cortijo por el delito de estafa, a la pena de dos meses y un día de arresto e indemnización de 26'75 pesetas.

En causa del Juzgado de Instrucción de Hervás, seguida contra Hipólito Blázquez Pérez, por los delitos de disparo, lesiones y tenencia de arma de fuego sin licencia, se le condena a diez meses y un día de prisión correccional y 105 pesetas de indemnización y dos meses y un día y 100 pesetas de multa.

SALA DE LO CIVIL

Señalamientos para el día 13 de Junio

Incidente del Juzgado de Primera Instancia de Coria, seguido a instancia de don Alfredo Elvira Ramos con don Marcial Escribano González, sobre apelación de un auto dictado en ejecución de sentencia dictada en pleito sobre oposición a embargo preventivo.

Está representado don Alfredo Elviro por el procurador señor González Borrero y dirigido por el letrado don Augusto Pérez Coca.

Pertenece este pleito a la Secretaría del señor Galí.

José Candela Magro CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Publicaciones

«La Farsa»

El último número de esta publicación, que acabamos de recibir, es un alarde de buen gusto. No se había hecho nada semejante en publicaciones de este género.

Publica «La Farsa» en este número la obra de Jacinto Grau «El señor de Pígalión», farsa de hombres y muñecos que acaba de estrenarse con gran éxito en Madrid, después de haberse estrenado con idéntico buen resultado en París y Praga.

Todos recuerdan las alabanzas unánimes de la crítica al gran pintor Salvador Bartolozzi, que fué quien montó esta obra e hizo los decorados y dibujó los muñecos para «El señor de Pígalión»; pues bien: este número de «La Farsa» viene ilustrado por Bartolozzi con los dibujos de todas las decoraciones y todos los muñecos que sirvieron para montar esta obra. Algo verdaderamente exquisito, que da un extraordinario valor a este número de «La Farsa».

«Gutiérrez»

Recibimos este preciosísimo semanario, capaz de hacer sonreír—nada más que

sonreír—al propio don Guillermo, exkaiser de Alemania.

«La Pantalla»

en su número de esta semana, publica:

Portada y biografía de Raquel Meller; El cinema en París; Reseña de los últimos estrenos; Contraportada y biografía de Charles Rogers; Una violeta en Hollywood; «España y la Naturaleza en el cine»; Continuación de «La Venenosa»; Congreso español de Cinematografía; Hollywooderías; «Cinegramas», y sus habituales secciones de «Buzón cinematográfico»; «Nuestros lectores dicen», etcétera, etc.

Diez y seis grandes páginas en huecograbado, 20 céntimos.

Clases particulares

Se admite matrícula para las asignaturas de Aritmética, Álgebra, Geometría, Trigonometría, Cálculos mercantiles y Teneduría de libros.

Las cuatro primeras hasta la extensión con que se exige en la Academia General Militar.

Limitada la matrícula a CINCO alumnos como máximo en cada asignatura.

Miguel Monje, Calle Canalejas, 33 y 35.
CÁCERES

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas
MARCOS MARIÑO
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
Fábrica y Almacén de Maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147. OFICINA, 40.
CÁCERES

Desde Villanueva de la Vera La Fiesta de la Flor

El día 7 del actual mes tuvo lugar en esta villa la Fiesta de la Flor, que por primera vez se celebraba, reinando un gran entusiasmo en todo el vecindario con motivo de la misma.

A las diez de la mañana se congregaron en la casa de Ayuntamiento, las bellas y simpáticas señoritas Ascensión Camón Bertol, Petra Martín Chaparro, Saturnina Granizo Toledano, Agustina Timón Serrano, Pilar Valverde Rodríguez, Herminia Parrón García, Cristina Tomé Ferrero, Nemesia Bohoyo Llamas, Antonia Serrano Sánchez, Rosa Jiménez Martín, Juliana Sánchez Bohoyo, Carmen Ramos Salinero, Petra Sánchez Jiménez, Evarista Bohoyo Ambrosio, Filomena Jiménez Castañar, Juliana Timón Salinero, Evarista Serrano Fernández, Petra Serrano Fernández y Vicenta Morcuende Jiménez.

Una vez provistas de las correspondientes flores, se lanzaron por calles y plazas asaltando a todos los individuos en busca del óbolo para la obra de caridad que tal fiesta significa, y era de ver con el agrado y complacencia que todo el mundo las recibía y daba cuanto tenía para tan noble y laudable fin, no cesando las postulantales en su tarea, hasta

tanto que no quedaron exhaustos los bolsillos de los transeuntes, siendo la recaudación obtenida un gran éxito y demostrándose una vez más que el pueblo responde siempre cuando, como ahora, se trata de una obra de caridad y auxilio para los desvalidos.

Por la tarde se reunieron las postulantales en la casa de nuestro digno alcalde don Eusebio Marcos Pérez, haciéndose una fotografía de todas ellas, en unión del mencionado señor alcalde, médicos y secretario del Ayuntamiento, para ser enviada a Sevilla a la excelentísima señora condesa de Lebrija, presidenta del Real Patronato Antituberculoso.

Reciban las autoridades y señoritas postulantales, nuestra más entusiasta felicitación por el éxito obtenido con motivo de dicha fiesta y los donantes las más expresivas gracias, en nombre de los que han de recibir los beneficios de la obra tan meritoria que realice el Patronato, que al ejercerla practica la más preciada de las virtudes, que es la caridad y el amor a nuestros semejantes.—El Corresponsal. Villanueva de la Vera, a 8 de Junio de 1928.

QUEVEDO DTA Teléfono -175-

- Sanatorio Quirúrgico -

de los señores QUIROS Y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES
Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

De Hacienda

Libramientos puestos al pago:

Don José González, pesetas, 454'75; don Angel Fernández, 18'55; don Francisco González, 3'48; doña Juana Jiménez, 79'60; don Pedro Gallego, 145'30; Ayuntamiento de Cañaveral, 74'88; don Julián Perate, 553'37; Ayuntamiento de Aldea de Trujillo, 351'67; don Luis Martínez, 218'02; don José Gil, 213'10; don Manuel Lumbreras, 233'53.

Vacación

Por la Dirección General de Propiedades y Contribución Territorial, ha sido concedida la vacación reglamentaria de quince días, al Delineante del Catastro de rústica en esta provincia, don Juan Ungo Villar.

Nombramiento

Ha sido nombrado abogado del Estado sustituto en esta Delegación de Hacienda, el oficial primero del cuerpo auxiliar de Contabilidad don Cayetano Fontán Manzano. Enhorabuena.

Matadero Municipal

Durante el día de hoy se han sacrificado las siguientes reses:

C. Mata.—Una ternera y 14 corderos.
R. Polo.—5 corderos.
C. Chapado.—1 buey.
M. Pacheco.—4 corderos y 4 chivos.
B. Hernández.—1 novillo y 8 corderos.
R. Chapado.—8 corderos.
A. Cortés.—7 corderos y 3 chivos.
T. García.—2 corderos.
Varios.—27 corderos y 2 cerdos.

TALLER DE COSTRUCIÓN

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, N.º 28. — CÁCERES

Pompeyo de Cáceres

MEDICO MILITAR

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta:
De 11 a 1 y de 5 a 7

Antigua clínica
del Doctor Arroyo

Hernán Cortés, 20 - PLASENCIA

JAIME ZARAGOZA
PESCADERIA

| Pesetas | Pesetas |
|--------------------------------------|---------------------------|
| Besugo del Sur..... 1,20 | Pescadilla gorda... 1,75 |
| Gambas cocidas. 3,50 | Pescadilla terciada. 1,50 |
| Merluza del Norte, cortada..... 3'00 | Sardinias grandes... 1,60 |
| Id. del Sur, entera.. 2,50 | Sardinias terciadas. 1,20 |

Se facilitan nota de precios a quien lo solicite
San Juan, 29 Cáceres

TORREQUEMADA

La Fiesta de la Flor

Por primera vez se ha celebrado en este pueblo la caritativa «Fiesta de la Flor» que con resultados muy halagüeños, al fin de recolectar fondos para los Sanatorios antituberculosos, como es sabido, se viene efectuando en muchas regiones de España.

El día elegido para ello fué el del Corpus, día grande; y una peña compuesta por veintiseis jóvenes, es la encargada de la colecta, trabajando mucho y bien, no dejando en paz a jóvenes ni viejos en la calle, en el paseo ni en los casinos y demás establecimientos.

El resultado práctico obtenido, ha sido reunir 132'80 pesetas, que por la mesa petitoria, puesta en el Ayuntamiento, se remitieron a Sevilla.

Dicha mesa, estaba presidida por doña Teresa Herrero Muriel, maestra nacional, y la acompañaban, como vocales, doña Antolina Galindo, doña Isabel Plata, doña Cándida Blázquez, doña Nicolasa Corbacho y doña Felisa Corbacho Escobar.

Las señoritas postulantales fueron: Manuela Martín Martín, Paca Baltar, Isabel Corbacho Herrero, Antonia Nevado, Cándida Nevado, Anita Corbacho, Priscila Corbacho, Facunda Galindo, Isidora Cumbreño, Isabel Molano, Carmen Martín, María Luisa Polo, Anita Martín, Isabel Morgado, Francisca Morgado, Manuela Martín, Manuela Palacios, Trinidad Palomino, Dorotea Palomino, Julia Alejandro, María Donoso, Emilia Calzado, Juana Martín, Cecilia Martín, María Galindo y Francisca Cumbreño.

Terminado el acto, tanto las señoras de la mesa, como los simpáticos y bellos diablillos con falda, fueron obsequiados por el señor alcalde con pastas y refrescos. Hasta la del próximo año.—El Corresponsal.

«DIARIO OFICIAL» Disposiciones de guerra

Por teléfono

Madrid, 12 (4'45 t.)—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de hoy, se inserta una Real orden por la que se modifican las condiciones del pase o destino al Tercio, de los voluntarios de otras armas o reclutas de servicio forzoso.—Mencheta.

¡AUTOMOVILISTAS!

Llegaron las pinturas **DUCCO**. Estas pinturas nitrocelulosas, son las de mejor acabado y mayor duración.

La Casa **GUTIERREZ** ha recibido el aparato para pintar con su pistola eléctrica y demostrar lo antes dicho.

GENERAL MARGALLO, NUM. 92. CÁCERES.

Desde La Cumbre Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño, la esposa de don Pedro Picado Bermejo.

Lo mismo la madre que el niño, siguen en estado satisfactorio.—Corresponsal.

¿Quiere Vd. ganar más?

Puede Vd. lograrlo con seguridad, cultivando la mente según el sistema del doctor Stephenson.

No es la nuestra una afirmación gratuita. Miles de personas que han seguido nuestro curso, nos han afirmado que sus ganancias se han doblado y aun triplicado en un tiempo no muy largo.

Y no es la ganancia material la única ventaja que el curso ofrece. La eficacia mental produce satisfacciones de todo género.

Todo esto puede lograrlo usted fácilmente siguiendo nuestro curso. Envíe hoy mismo el adjunto cupón franqueado con un sello de dos céntimos y recibirá detalles sobre este maravilloso estudio.

Su porvenir está en sus manos

Editorial del Norte

Jardines, 4, 6 y 8 Madrid

Envíeme gratis y sin obligación por mi parte, detalles sobre el curso de educación mental del doctor Stephenson.

Nombre.
Señas.
Población.
Provincia.

EN LA CARRETERA DE TRUJILLO

Accidente de automóvil

En el kilómetro 44 de la carretera de esta capital a Trujillo chocó el automóvil propiedad de don Ramón Jiménez, con una carreta de bueyes que marchaba en dirección contraria, conducida por Gumersindo Bermejo, vecino de Santa Marta de Magasca.

Ambos vehículos resultaron con algunos desperfectos y dañado uno de los bueyes que arrastraban la carreta.

No ocurrieron desgracias personales.

Casa Castaño

Cerveza "El Agulla" en bock

Todos los días Mariscos

Morel, 7. Teléfono, 197

CÁCERES

PORTUGAL

Por teléfono

Lisboa, 12 (2'40 t.)

Fallecimiento de un almirante

Esta madrugada ha fallecido en esta capital el almirante don Fernando Chelva, persona prestigiosa en la marina lusitana.

Regreso de los futbolistas

Ayer llegaron, procedentes de Amsterdam, los jugadores de futbol que han asistido a la Olimpiada, siendo recibidos por las autoridades municipales y muchos miles de personas que tributaron a los futbolistas una estruendosa ovación.

La exportación de vinos

Los periódicos de la capital dedican hoy grandes artículos para llamar la atención del gobierno sobre la exportación de los vinos de Oporto, cuyo decrecimiento provocará dentro de poco tiempo una grave crisis industrial que llevará a la ruina a una de las regiones más ricas de Portugal y dejará en la miseria a millares de trabajadores.

Una mujer mata de una puñalada a su marido

En el número 74 de la calle de Passo Manoel ha ocurrido un sangriento drama conyugal.

El matrimonio Antonio Marques de Silva de 26 años de edad y Josefa de Jesús, de 24 años, sostenían frecuentes altercados debidos a la embriaguez del marido.

Ayer se desarrolló entre los esposos una de las escenas violentas, llegando el marido a amenazar a su esposa.

Entonces ésta sacó del pecho una navaja, con la que infirió a su marido una grave puñalada en el pecho, a consecuencia de la cual falleció al ser conducido a la casa de socorro.

La mujer ha quedado detenida.—Luso.

VIAJE DIPLOMATICO

Llega el ministro de Negocios extranjeros de Polonia

París, 11.—Ayer domingo por la mañana llegó a esta capital el ministro de negocios extranjeros polaco señor Zaleski, acompañado de su esposa.—Fabra.

LAS TASAS DE RODAJE

El período voluntario para satisfacerla, termina en 31 de Agosto próximo

Por real orden de 2 del corriente, inserta en la «Gaceta de Madrid» del día 7, se dispone que la excepción concedida por la de 2 del pasado Marzo, no tiene efecto retroactivo y por tanto que no alcanza al impuesto de tasa de rodaje de 1927 que ahora se realiza y que tienen que satisfacer sin excepción alguna todos los carros, carretas y demás vehículos de tracción animal cualquiera que sea el uso a que se destinen, terminando el período voluntario, para realizarlo, el 31 del próximo Agosto.

Carpintería y Ebanistería

— de —

Santiago Porras

Sancti-Spiritu, número 14

CÁCERES

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería

CALLE GOMEZ BECERRA

Taller de Mármoles de todas clases

ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 193

Intereses provinciales

Proyectos que elevarán el rango de Peraleda de la Mata

La vida, lo mismo la de los individuos que la de las colectividades, es una continua sucesión de actos que se ejecutan; el acto es un ejercicio de la voluntad puesta al servicio de la inteligencia, creadora de los proyectos; sin proyectos no hay actos, a no ser en los anormales en determinada situación patológica, que realizan el acto sin propósito deliberado de realizarlo; las obras conscientes, fatalmente, tienen que ser el resultado de deliberaciones equilibradas.

Y siendo la vida una sucesión de actos y éstos una consecuencia de los proyectos, en Peraleda de la Mata, a los actos realizados en beneficio del pueblo por sus actuales administradores, hay que añadir los proyectos que tienen en cartera para irlos convirtiendo en realidades en plazos escalonados y a medida que la situación del Erario municipal lo vaya permitiendo.

Citaba las obras realizadas por este Municipio en el número correspondiente al día 2 de Junio, y hay que añadir a esas obras el que los escombros sacados de las numerosas calles arregladas se han llevado a los caminos, cuyo estado se ha mejorado; en el alumbrado eléctrico, que decía se había aumentado en un 50 por 100, ha sido un 100 por 100, y de los cuatro obreros favorecidos por derechos de ancianidad, dos han cobrado ya las 400 pesetas que les correspondían; claro es, que este detalle pertenece íntegro a las entidades mutualistas correspondientes a la Caja de Previsión, que tan admirable organización tiene en Extremadura, pero este hecho consolador, altamente edificante, se ha producido durante este periodo de regeneración de Peraleda.

Pero es que también, para impulsar su feria, que es muy valiosa por las transacciones de ganados que en ella se verifican, especialmente los de cerda y vacuno, cuya producción rebasa los límites de lo corriente, en pueblos similares, se han creado nuevos y sugestivos festejos, y desde el año 1926, debido a esto, se ha aumentado notoriamente el número de los feriantes y de los concurrentes forasteros.

En esos días, 14 y 15 de Septiembre, fiesta religiosa también dedicada al Santo Cristo de la Humildad, Peraleda goza y se extasia exhibiendo sus mejores galas y

la feria va adquiriendo, por estas loables iniciativas del Municipio, cada día más importancia y relieve.

En cuanto a los proyectos, además de la traida de aguas, que es ya una realidad, puesto que está trabajando activamente en ello, una vez conseguida, se piensa en arreglar la famosa, por su tradición, Cruz del Rollo, que por abandono está destruida; construir cuatro locales escuelas, dos de cada sexo y una Casa Ayuntamiento y Juzgado municipal, pues la actual está tan desmantelada como la vieja política o como la dejó su ídem.

También piensan adquirir una bomba utilizable para casos de incendio y construir un nuevo Matadero, cuyo sitio ya está pensado sea en el sitio más adecuado para este servicio.

El Cementerio por el desarrollo del vecindario, por la progresiva construcción de nuevas viviendas, se encuentra ya en el interior del pueblo y se piensa trasladarle, construyendo uno nuevo en el exterior, cumpliendo en ello las prescripciones que la defensa de la salud pública aconseja y todo aquello que se encuentra legislado en esta materia.

Y que todo ello ha de realizarse, lo garantiza el hecho de que el actual alcalde, señor Camacho, une a sus condiciones de hombre precoz, la entereza de su carácter, demostrada ya suficientemente cuando en época no muy lejana se exigieron determinadas responsabilidades a los que las habían contraído, cuya exigencia de responsabilidades nadie, anteriormente, había querido afrontar, evitándose así, los naturales disgustos que siempre se producen en es-

: Reumáticos !

Baños de Ledesma (SALAMANCA)

Se abrirá el Balneario en la próxima temporada, después de varias reformas y en ejecución de un gran Hotel. Se advierte a los señores bañistas que solamente habrá mesa de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Entre otras comodidades disfrutará los señores bañistas de dos servicios de autobuses, saliendo el primero a las cinco de la mañana de la estación del ferrocarril de Salamanca, hora de llegada de los trenes; y el segundo de la plaza de los Bandos, a las cinco de la tarde, haciendo el recorrido en 35 minutos.

Para informes de fecha de apertura, dirigirse a su propietario don Jesús Gil González, Glorieta 23, Salamanca.

tos casos y él, con un civismo que le enaltece, acometió esta labor reivindicativa en beneficio del vecindario, cuyos intereses le están encomendado administrar.

¡Si viviera ahora el venerable y mártir Carreño! Aquel verdadero Quijote que con el lanzón de su espíritu romántico y soñador acometía, alta la frente y tranquila la conciencia, a los malandrines que hacían granjería de la cosa pública. ¡Que no gozaría al presenciar cómo para el buen pueblo de Peraleda de la Mata llegó por fin el día, la hora, tantas veces soñada, de su redención y de su ventura!

Porque en realidad la vieja política bastante tenía que hacer con molestar a esa noble figura, que más se agiganta a medida que pasa el tiempo, haciéndole la posteridad la justicia que le negaron sus contemporáneos.

De esa noble personalidad muy en breve me ocuparé, biografiándole para que su memoria quede grabada en la mente de los buenos extremeños, correspondiendo así a las pruebas de amistad que supo darme en su vida, aromatizada con los más bellos ejemplos que pueden darse.

Cayetano Molina
Miajadas, 10 VI-928.

Clínica de enfermedades de los ojos
del Médico-oculista

J. Ropero Fernández
Tratamiento de toda clase d. afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc
Consulta diaria de 10 a 2 de la tarde
Concepción, 21 y 23 Tel. 511

Fábrica de Gaseosas de

Tomás Galán y Galán
Salvatierra de Santiago
LO MEJOR DEL VERANO

En el rigor del verano cuando el calor nos aterra, debemos tener a mano Gaseosas de Salvatierra.

Pues están elaboradas con esencias naturales, azúcar muy refinada y aguas frescas y potables. Siendo por ley natural el más sano refrescante que no encontrará rival que venza a su fabricante.

LA SITUACION DEL «ITALIA»

El dirigible se destruyó al aterrizar y los tripulantes tienen víveres para 45 días

París 11.—Telegrafían de Kings Bay al «Matin», via Londres, que la tripulación del «Italia» está acampada sobre los hielos. Dispone de víveres para cuarenta y cinco días y todos sus miembros se hallan en buena salud y con el mejor ánimo.

El general Nobile espera la llegada de socorros.

Según otro despacho de Oslo al «Matin», parece que en el último mensaje el general Nobile decía que el «Italia» quedó completamente destruido al aterrizar, en cuyo momento resultaron gravemente heridos dos miembros de la expedición, a los cuales hubo que amputarles las dos piernas.—Fabra.

En el Palacio de la Infanta Isabel

Se constituye la Junta Central para la Coronación de la Virgen de Guadalupe

MADRID, 12 (4'45 t.)

(POR TELEFONO)

Para dar mayor realce y solemnidad a la coronación de la Virgen de Guadalupe y demostrar que en este propósito están interesados los reyes, las infantas y cuanto significa valimiento en la esfera oficial, se ha celebrado una reunión en el palacio de la infanta Isabel, presidida por ésta y con asistencia del cardenal primado y representantes de la nobleza y pueblo de Madrid, constituyéndose la Junta central de la Coronación, que ha quedado formada de la siguiente manera:

Presidentes, los marqueses de la Romana; vicepresidentes, los barones de Castillo Chirel, secretario general, reverendo padre Juan

de Leguina; vicesecretario, reverendo padre Federico Curieses.

Vocales, duques de Fernán Núñez y Bailén y duquesa viuda de Nájera; marqueses de Valderas y Torres de Mendoza, condesa de Adanero; doña Concepción Beruete, condesa de Gama-zo, don Fernando González, doña Concepción Heres de Luarda y doña Narcisa Espinosa de Garay.

A la reunión asistieron también la infanta doña María Luisa, y representante de la Venerable Orden Franciscana.

La Junta nombrada tomó el acuerdo de iniciar una gran colecta nacional en metálico y alhajas.—Mencheta.

"EL MUNDO ELEGANTE"

Perfumería : Confecciones : Bisutería

Cristóbal Mendieta

Sombrillas :: Maletas :: Abanicos

ENCENDEDORES "ROLLS"

Alfonso XIII, n.º 1.

Teléfono, 244.

LA EXPLORACION POLAR

Se conoce exactamente la situación del dirigible «Italia»

Oslo, 11.—El capitán del «Cittá di Milano» confirmó ayer por la mañana que el «Italia» se halla en la Isla de Foin y que su tripulación vive.

El capitán Larse telegrafía que la posición exacta del «Italia» corresponde a un punto situado a los 80° 30' de latitud norte y 28° de longitud este, indicando que sobre este punto debe dirigirse todas las expediciones de socorro.—Fabra.

SALVANDO OMISIONES

La fiesta de sociedad del domingo

Al dar cuenta ayer de la brillante fiesta celebrada en la morada de los señores de Durán y García Pelayo, en la lista de concurrentes se omitieron varios nombres que figuraban al respaldo de una cuartilla, siendo esta la causa del descuido, explicable para cuantos conozcan la forma con que se hacen los originales para la imprenta.

Después de solicitar de los interesados toda clase de disculpas, hoy publicamos sus nombres, que son los señores siguientes:

D. Albano Pinto Basto, don Rufino Gutiérrez, don Antonio Martín, don Eusebio de la Peña, don José M.ª Morcillo, don Clemente, don Joaquín, don Eloy y don Andrés Sánchez Torres, don Juan Castellano, don Joaquín López Ibáñez, don Ramón Jiménez, don Carlos Cedrún, don Juan Castellano, don Adolfo L. Montenegro, don Manuel Mascaró, don Antonio Sauquillo, don Emilio Criado y don José Parra.

SE VENDEN

puertas, ventanas, marcos, materiales de construcción. General Ezponda, 10, portería. Cáceres.

Beneficiense haciendo sus compras de

TEJIDOS, PAQUETERIA Y PAÑERIA

en los

ALMACENES TOMAS PEREZ

Nuestras enormes existencias nos permiten ceder en beneficio de nuestra numerosa y distinguida clientela, los más reducidos precios.

**A propósito de unas fiestas de arte
Comentarios sobre la
prensa provinciana**

El caso de las «gentes de pocos medios» vuelve a repetirse en las columnas de «El Noticiero». Desde ellas —las de un periódico provinciano, —dogmatizaba ayer sobre prensa de provincias: y en el fondo del artículo, se entrelucían los dictados de incultos, atrasados, ignorantes y hasta amorales, con que el escritor, desde un periódico de provincias, motejaba a los periodistas provincianos, sin valor para decidirse a decirlo en cuatro renglones, en lugar de utilizar frases y espacio, para vestir el muñeco.

Pues, bien; sí. Atrasada, ignorante, inculta, ha sido la mayoría de la pobre prensa provinciana de Cáceres, al comentar —nunca al criticar, pues no se ha criticado ¿eh?— la actuación de Berta Singermann en nuestra ciudad.

Incultos, ignorantes, atrasados y amorales hemos sido —se lo concedemos todo al cronista —al no someternos al criterio que quisieran imponernos dos docenas de señores que después de un atracón de música, de oratoria fácil, de citas de diccionario, de embadurnamiento de lienzos, o cosa análoga, se erijen en proclamadores del arte en cualquiera de sus manifestaciones, como árbitros indiscutibles hasta ahora, pero a quienes, en lo sucesivo, estamos dispuestos a discutir.

Contra esos vamos; claramente y sin eufemismos; contra los críticos de poca monta, que, por reunirse en lugares de nombre científico y literario, creen tener carta de ordenación en sacerdotes indiscutibles del Arte y sus manifestaciones.

¿Y por qué no decirlo? Ya estamos un poco hartos de oír hablar a diario del ilustre sociólogo, el excelso poeta, el insigne orador, el incommensurable artista del pincel y el sin rival maestro de la horma, a los que dá tono y brillo esa prensa provinciana tan ignorante, tan «pocuita cosa», pero que resulta ecuánime hasta el infinito si aplaude, ensalza y glorifica, y es tan digna de improperios si se levanta contra los ensalzadores de monumentos, para poner un punto en el camino de la verdad.

¡Pobre especialización la de los grandes rotativos nacionales!

Obra de esa especialización es, ejemplo recientísimo, el fracaso de críticos

en «El Clamor» y el éxito de opinión que ha aureolado a Muñoz Seca y «Azorín», que hicieron un juguete cómico insuperable, con una pequeñísima dosis de la materia prima que les proporcionaban esos especializados.

¡Autoridad la suya! ¡Ecuanimidad la suya! ¡Casi garantía de infalibilidad! ¿A quien se lo cuenta, hombre? Sí; se lo cuenta «a la manifiesta inferioridad de la prensa pequeña de provincias para desenvolverse en determinados aspectos superiores al ambiente de pobreza espiritual en que vivimos».

Pero... ¿Pero no dijo «El Noticiero» al glorificar a Berta Singermann que, afortunadamente, en Cáceres estábamos preparados ya para saborear el divino manjar del arte? ¿Es que se desdice ahora, o ha encontrado al fin, que también hay gentes de pocos medios espirituales?

Se acusa también a la prensa local que votó en contra de Berta Singermann de «familiaridad impuesta por la convivencia con sus lectores». Y es verdad; con ellos convivimos y precisamente las impresiones de su opinión son las que reflejamos en nuestras columnas. Y convivimos con ellos, porque siempre hemos creído que en Cáceres —¡pobres provincianos! —en Madrid, Pekín, Londres y Moscú, el periódico es de los lectores y para los lectores; porque si lo hiciéramos para los que critican de esos lectores —que son los que con sus diez céntimos diarios hacen vivir al periódico —medrados estábamos.

Lo que pasa hoy, afortunadamente ya, es que va sonando la hora de las emancipaciones, y poquito a poco, todos nos vamos llamando de tú. Aquello de la prensa nacional es poco menos que un mito. Ya no vamos arrastrados. Levantamos bandera de rebelión.

Y por nuestra parte, dispuestos estamos a no admitir como artículo de fé periodística, más que lo que nos parezca digno de ello; no lo que quieran los demás que digamos.

Y eso con nuestra ignorancia, nuestra estulticia y nuestra incultura, defectos de los que —por lo leído — está exento «El Noticiero», cosa de la que nos alegramos, pues prueba es de que el colega sobrepasó ya a lo de «pocos medios espirituales».

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera, por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Cuando alguien se queje delante de tí de lo difícil que es hoy en día la vida, de los pocos empleos que hay y de los muchos desocupados que existen de esos puestos, hazle, si quieres convencerte de lo irreal de sus palabras unas cuantas preguntas.

Preguntarle para qué vale, qué es lo que sabe, a qué puestos aspira. Y si te dice sabe esta o aquella cosa, pregúntale. Te vencerás entonces de como casi todos estos que hablan a todas horas de lo difícil que es la vida no saben nada ni valen para nada.

Para esto —y son muchos —que no valen para nada y dicen servir para todo, la vida es, efectivamente, difícilísima. En ningún sitio les admiten, y en todas partes están demás.

Pero todos estos no se preocupan grandemente por estudiar, por aprender. Prefieren seguir quejándose de lo difícil que está la vida, en lugar de trabajar por adquirir conocimientos que les permitan no continuar lanzando anatemas contra la vida actual, que no deja vivir a inútiles.

**EL DIA DEL PRESIDENTE
Asistirá esta noche al baile de
Palacio**

(Por teléfono)

Madrid 12 (6'07 t.) — El jefe del Gobierno marqués de Estella, despachó durante las primeras horas de la tarde con el encargado del departamento de Guerra y con los ministros de Gobernación, Fomento, Instrucción Pública, Gracia y Justicia, Marina y Hacienda.

Muy repuesto de la indisposición de estos días, esta noche asistirá el Presidente al baile de gala que tendrá lugar en Palacio. — Mencheta.

Gobierno Civil

Despacho

El gobernador civil, señor García Crespo, despachó esta mañana con el secretario, señor Sánchez Claramonte y el delegado gubernativo señor López Hidalgo.

Conferencia

El señor García Crespo conferenció detenidamente con el jefe de la comandancia de la Guardia civil de la provincia, teniente coronel señor Fernández Mitjares.

DE PALACIO

Despacho y audiencias

(Por teléfono)

Madrid, 12 (5'20 t.) — El soberano despachó esta mañana con el presidente y con los ministros de turno, que lo eran los de Gobernación y Hacienda.

Luego recibió numerosa audiencia militar.

La reina doña Victoria recibió en audiencia a la condesa de Salvatierra. — Mencheta.

**EL «SOUTHERN CROSS»
Son aclamados por una muchedumbre de doscientas mil personas**

Sydney, 11. — Procedente de Brisbane llegó ayer el «Southern Cross».

Ringsford-Smith y sus compañeros del vuelo transpacífico fueron recibidos por el gobernador general, el ministro del Dominio y numerosas autoridades y entusiásticamente aclamado por una muchedumbre que se calcula en doscientas mil personas. — Fabra.

DIRECCION DE AGRICULTURA

Regreso del señor Vellando

(Por teléfono)

Madrid, 12 (5'04 t.) — Después de asistir a diferentes actos de carácter oficial, ha regresado de Barcelona el director general de Agricultura señor Vellando. — Mencheta.

**La situación del general Nobile
Tiene víveres para cincuenta días y pide que se le socorra cuanto antes**

Una conversación por radio con el «Cittá de Milano»

MADRID, 12 (6 t.)

(POR TELEFONO)

Comunican de Roma que el vapor «Cittá de Milano» ha sostenido una conversación con el general Nobile, por radio, habiendo dicho el jefe de la expedición al Polo, que se encuentra en el Spitzberg, en unas islas cercanas a la costa. Se han separado treinta kilómetros del lugar donde cayó el «Italia» y el cual está totalmente destruido. Con los restos del dirigible, han quedado varios miembros de la expedición.

Tres hombres de los acompañantes de Nobile se dirigen hacia el cabo Norte.

Dijo también el jefe de la expedición polar que tienen víveres para 50 días, acortando las raciones. Por las noches encenderán hogueras para orientar a los que van en su busca. La tienda de campaña la han pintado de

rojo, para que se destaque en las nieves.

Recomienda que si se envían aeroplanos en su busca lleven éstos el vuelo alto, pues reina poca visibilidad de horizonte en las capas inferiores de la atmósfera, siendo perfecta en las superiores, desde una altura de mil cien metros.

Añadió el general Nobile en su conversación, que era necesario fueran cuanto antes en su busca, pues el tiempo amenazaba con empeorar. Dentro de pocos días no podrá volver a comunicarse, por estar agotándose los acumuladores del aparato de radio. Dice que ellos oyen perfectamente cuantas llamadas se les hacen y pide que se les llame por la noche en que la comunicación hertziana es más perfecta. — Mencheta.

**En el Asilo de las Mercedes
Una lápida dedicada a Martínez Anido**

(Por teléfono)

Madrid, 12 (6'09 t.) — A las once tendrá lugar mañana con la mayor solemnidad, el acto de descubrir en el Asilo de las Mercedes la artística lápida dedicada al ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, por su labor en favor de aquel centro benéfico. — Mencheta.

PROXIMO ENLACE

Se anuncia la boda del duque Felipe Alberto

Berlín, 11. — Los diarios dan cuenta de la próxima boda del duque Felipe Alberto de Wurtemberg con la archiduquesa Rosa de Austria, hermana de la que fué su primera esposa, fallecida en 1924. — Fabra.

EL GOBIERNO DE HEDJAZ

Un complot en la Meca

Por teléfono

Madrid, 12 (6,35 t.) — Desde El Cairo comunican que ha sido descubierto en la Meca un complot dirigido contra Ybn Seud y el Gobierno de Hedjaz, cuyo principal cabecilla es el príncipe heredero Yemen. — Mencheta.

**TARIFA DE ANUNCIOS EN
nuevo DIA**

Primera plana, cuerpo nueve, cincuenta céntimos la línea.
Octava plana, cuerpo nueve, cuarenta céntimos la línea.
Planos interiores, el mismo cuerpo de letra, veinticinco céntimos la línea.
De un trimestre en adelante se hacen descuentos del cinco, el diez y el quince por ciento, según el tiempo.

FUENTES SERRANO
MEDICINA INTERNA ELECTRICIDAD
RAYOS X LABORATORIO, ETC.
De once a una y de tres a seis
AVENIDA DE CERVANTES, 46
A DOMICILIO, LIMITADA